

# 巩义工业30强“换血”增速

## 维雪啤酒、今麦郎等入选扶优扶强企业

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张薇 李姗姗)完成增加值总量高、占规模以上工业比重高、同比增幅大,巩义市30强企业呈现“两大一高”的特点。记者从巩义市了解到,巩义市通过对工业30强企业“换血”优胜劣汰,不断增强“30强俱乐部”活力。上半年该市30强企业完成增加值29.1亿元,占规模以上工业比重23.0%,同比增长54%,同比增速超出该市规模以上工业平均增速将近30个百分点。

## 巩义仁项目列入“国家计划”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孟洁)昨日,记者从巩义市了解到,太龙药业等3家企业的3个新产品项目列入国家重点新产品计划项目。这标志着该市推动科技创新、科研成果转化取得重大突破,将对加快经济发展方式转变发挥积极作用。

据了解,国家重点新产品计划是一项激励企业自主开发新产品,推动科技成果转化及产业化的政策引导类计划,是国家科技计划体系中政策引导类计划的重要组成部分。这次巩义市列入计划的项目分别是:郑州华宇耐火材料有限公司FJ-1高效节能环保长寿高炉本体新结构,河南省耕生耐火材料有限公司混铁炉整体浇注用系列浇注料,河南太龙药业股份有限公司双金连合剂。

到2003年增加到30家。采取能进能出优胜劣汰的竞争机制,近三年共调整出中州化纤等8家企业;新进入牛铸造、新昌铜业、恒丰钢铁、维雪啤酒、华西耐材、今麦郎、顺祥耐材、益丰耐材8家企业。巩义工业30强企业“换血”,在调整中促进产业转型升级,在升级中提档,使之成为引领巩义工业一路高歌的“先锋队”。

豫联集团3.32亿元、河大煤业1.56亿元、明泰铝业8312万元,这是巩义市30强企业中三家企业上半年上交国税和地税“两税”的数字。采访时,记者了解到,仅这3家企业就占到30强上交两税比重的70.6%。龙头企业先进的管理模式和经营理念成为巩义经济发展的催化剂。“不怕做不到,就怕想不到”,恒丰科技项目进入“十一五”,把产品战略的重点放在了国家基础设施建设的轨道上,目前企业提前一年把下一个五年计划已经敲定。明泰铝业在短短的6年时间,企业规模不断扩大、产品档次大大提升;豫联集团打破常规,大胆与马扣集团合作,从而使企业迅速跨入了一个国际化发展的轨道,企业抵御风险能力大大增强。相反,近三年来被淘汰出巩义

30强的企业,由于战略眼光不够长远,在国家政策信息的捕捉及把握上不够敏感等原因从而面临了更多的发展阻力或失去了更多的发展机遇,处于停产半停产状态。

企业要想发展,选择项目时必须紧紧扣住国家产业结构调整导向。巩义市新进入30强的8家企业,其产品和项目不仅符合国家引导方向,更是附加值高、市场前景好,恒丰钢铁在国家加大基础设施投资的利好政策下发展势头迅猛;华西、顺祥、益丰耐材,企业掌握着高科技,占领了行业产品的制高点。今

麦郎、维雪啤酒项目则是属于国家省、市及我市“十一五”乃至今后重点鼓励支持的产业,企业在比较宽松环境中迅速发展壮大。

目前,巩义市的30强企业占到该市工业经济的半壁江山。30家双扶企业虽然从数量上来说只占到该市396家规模以上工业企业的7.6%,但创造的经济效益却在工业经济中占有重要份额,也为巩义市经济又好又快发展奠定了坚实基础。截至6月底,巩义30强企业实现销售收入177亿元,占规模以上工业36.9%,同比增长61%,超出该市平均增速16.1个百分点。

## 暖暖真情 轻消痛楚

### 遭蛇咬伤移民痊愈后开始新生活



本报讯(记者 高凯文/图)8月21日,浙江移民兰国红在启程赶往新郑新家时被毒蛇咬伤,后经省、市、县移民部门、新郑市委、政府和医院等多方合力救治,使其得到及时救治。昨日,带着对移民兄弟的深情厚谊,新郑市有关领导登门探望兰国红。已经痊愈的兰国红激动地说:“挽救我生命的恩人们,我一辈子都不会忘记你们。”

来到兰国红家中时,他正和妻子、女儿忙着家中的琐碎。

面对大伙儿的关心,兰国红高兴地说:“什么问题都没有了,身体很好,心情很好,谢谢你们如此关心我。”说完,兰国红撩起裤管让在场的人员查看伤口,并站起来向大伙儿展示他灵便的步伐,惹得在场人员跟着笑起来(如图)。

当被问及毒蛇咬伤后的伤痛时,兰国红摆着手说:“当时,真的已经感觉不到疼痛了,因为眼前都是为自己忙碌着的人,根本想不起自己曾被毒蛇咬过。现在住到新郑的新家,也同样想不起来痛了,因为新家很美,新郑人很热情,我真是有福啊!”

采访中,记者注意到,兰国红从浙江老家带来的东西已在新家中收拾妥当,并没有因为他在搬迁途中被蛇咬伤影响老家的东西搬到新家中。一脸欢喜的兰国红对记者说:“我被毒蛇咬伤送到医院救治时,新郑当地的驻村干部都上门来帮忙,所以搬家没有受到任何影响。”

看到兰国红的身体无大碍,家中生活也有了模样,在场的新郑市有关领导也很是欣慰,并向兰国红发放了慰问金,鼓励他好好生活,在新郑新家干一番事业。兰国红感激地说:“我会努力干事儿,做个勤劳的新郑人。”

## 新郑启动精品街整治活动

本报讯(记者 高凯)提升城市的品位,让城市更加美丽,更加整洁。昨日,记者从新郑市了解到,该市精品街整治活动正式启动,将对市区内的指定区域进行改造升级,以有效提升城区整体面貌。

据了解,此次精品街整治活动将对新郑市区内轩辕故里广场至人民路郑韩城墙遗址段沿街建筑的沿街立面和道路景观绿化进行全方位、高质量的综合整治。同时,对轩辕故里广场周边、轩辕路、人民路及郑韩古城墙周边进行重点整治。

整个精品街整治活动从8月25日起至11月30日,将重点围绕提升城区整体面貌进行,在逐步完成道路改造、沿街建筑立面改造、绿化升级改造的同时,还将对交通标线、各类管线、迎亲门和昌远门等进行完善,使街道的整体面貌得到提升。

新郑市相关负责人介绍,将要求各责任单位明确任务,根据精品街整治实施方案明确各自分工、明确标准、明确时间,按照设计单位和整治活动的要求统一标准,组织施工。同时,有关部门还将根据精品街整治的要求,对精品街整治工作进行督促检查,以确保整治活动高质量、高标准、按时完工。

## 中牟档案工作获省级荣誉

本报讯(记者 张乔普 通讯员 吴勇 实习生 梁程)记者昨日从中牟县获悉,经过两天的检查验收,日前,省档案局专家考评组通过综合评定,最终以92分的好成绩,使中牟县顺利通过省级社会主义新农村档案工作示范县验收。中牟县也成为我省首家新农村档案工作示范县。

中牟县农业农村档案工作,采用“村档乡管”的运行模式,实现了建档率100%,建档率100%的“双百”目标。行政村归档逐年提高,今年每村归档平均20卷左右,有些村达30多卷。以数字化档案馆为依托,

2009年,中牟县全面启动了“农村档案资源共享工程”,设置了“三农档案查询中心”模块。

目前,全县各单位、各乡镇档案室已与县档案局进行了档案系统的无缝连接,档案局档案中心为他们建立了专门的档案数据库,实现了档案网上查阅。乡镇、村在各自的权限内可以查阅或直接调用档案数字化原件,实现了“档案目录互通,利用双向、资源共建、信息共享”的目的。

省档案局有关负责人表示,将大力支持中牟县明年争创国家社会主义新农村档案工作示范县。

## “以事立案”揪贪官尾巴

### 20个月挽回损失2438万元

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 胜利 向阳)非法燃气供应站发生爆炸,造成一死一伤,在无法确定责任人的情况下,新密市检察院“以事立案”展开侦查,最终将涉嫌渎职的犯罪嫌疑人朱某查获。昨日,记者从新密市检察院获悉,该院通过“以事立案”方式查办的渎职侵权案件达8件12人。通过办案,20个月为国家挽回经济损失2438万元。

2008年11月,新密市一非法燃气供应站发生爆炸,造成一死一伤,直接经济损失30余万元。新密市检察院反渎局经调查得知,2007年4月,新密市建设局燃气管理办公室在对全市进行春季安全检查活动中,发现一批燃气供应站非法从事液化气经营活动。该局领导批示城建监察大队立即取缔,不想朱某未仔细查阅批示,未对移交的非法燃气供应站依法查处。爆炸发生后,朱某一口咬定没有见到予以取缔的领导犯罪嫌疑人朱某。鉴于以上情况,新密市检察院及时使用“以事立案”侦查手段,并对朱某的办公室进行依法搜查,取得原始经济档案批示书等材料后,一举攻破此案。

据了解,“以事立案”是指检察院依照刑事诉讼法关于案件管辖的规定,对于发现的犯罪事实,或者对于报案、控告、举报和自首的材料,经审查认为有犯罪事实,需要追究刑事责任,但犯罪嫌疑人尚不能确定的案件,依法作出立案决定。

## 巩义电力工人雨中奋战两天半

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李成方 文/图)时下各中小学陆续开学,学校用电成供电保障重点。近日,巩义市电业局承担电力抢修任务的郑州先锋电气有限责任公司争分夺秒抢修保学校供电,经过两天半的紧急施工,圆满完成巩义二中分校前期送电工程,保证了学校按时开学。

8月19日10时,先锋公司接到任务:必须赶在25日学生开学前完成巩义二中分校送电工程,接通学校综合楼、教学楼、宿舍、餐厅四条重要电力通道,以保证新生入校后的学习生活正常使用。接到任务后,先锋公司领导高度重视,立即研究施工方案,周密部署,紧急成立了临时电力突击队,迅速赶到施工现场勘察,在分析复杂的施工环境后,必须避开污水管道、自来水管等管线采取交叉作业,连夜挖电缆沟、敷设电缆。由于任务紧急,电缆备料不足,紧急联系厂家输送1740多米电缆。

8月22日12时,电缆运到了工地后,32名电力突击队队员立即投入战

斗。连日来,巩义大雨不断,施工条件十分恶劣。电力抢修队员们跨深沟,踏泥潭,在雨中奋战;汗水和雨水交融到一起,在一根根电缆敷设到位时,个个都成了泥人。抢修人员只有一个目的,一定确保开学前为学校送上电,不耽误学生们的学习和生活。

到8月24日19时,经过两天半的紧张施工,东区二中分校前期送电工程圆满结束。抢修人员看着填平的电缆沟、餐厅亮起的灯光,个个脸上都露出了灿烂的笑容。



电力工人雨中奋战两天半

今年6月,新郑“铁公机”将福建达利集团的5亿元巨资项目收于麾下,使得“铁公机”名噪中原地区。昨日,谈及投资感想,福建达利集团的相关负责人畅快地说,在如此优越的宝地投资,集团的中原战略可谓前途一片光明。“铁公机”是什么?为什么“铁公机”会下“金蛋”……这一切的答案得从正在崛起的新郑新港产业集聚区里找,因为这里就是“铁公机”的真身。

被河南省政府确认为首批对外开放重点产业集聚区的新郑新港集聚区,是以粮油储运与加工、电子轻工业为主导产业,物流商贸服务业为辅助产业的新型产业集聚区。因该集聚区东临京珠高速,西临京广铁路,同时与新郑机场近在咫尺,是中原地区唯一集航空港、铁路港、公路港三港合一的产业集聚区,故得“铁公机”的美称。

## “铁公机”活力迸发下“金蛋”

### ——新港产业集聚区成新郑经济发动机

本报记者 高凯

其实,过去的“铁公机”只是新郑市东部区域一片景色宜人的荷花地,虽有风景之美,却难为新郑发展建功立业。为了不让这样一块风水宝地错失扬帆破浪之机,新郑市根据省政府的规划,定位为新郑经济的“新发动机”,由主要领导亲自挂帅上阵。此后,又协调多方扶持该区域发展,尤其是在今年上半年,更是鼎力相助“铁公机”崛起。

据了解,2010年上半年,该区域基础设施累计投资6350万元,同比增长32%。截至目前,集聚区内基本实现“八通六有”。通往机场的新港大道、神州路全线贯通;人民东路、沿河路、庆安路等联通成

网;投资520万元建水厂一座;5500万元莲河110千伏变电站一期4万千瓦容量已建成,二期正在建设;西气东输天然气管道基本铺设完毕;灯光、绿化、美化工程基本完成。一期5万平方米标准化厂房即将完工,其中1.7万平方米已经竣工,配套设施完善后准备出售、出租于入驻企业,整个集聚区的承载能力得到大幅提升。

“铁公机”翅膀硬起来,但并非一毛不拔,不仅吸引来众多的投资者,还下了“金蛋”。

目前,投资28亿元的华豫煤业李粮店煤矿,主井已掘进453米,副井已掘进454米,风井已掘进504米;投资10亿元的

仓储仓储物流建设及大豆油项目,已完成油罐主体建设;投资2亿元金英国际庄园,预计8月份正式营业,二期工程正在规划;投资1.2亿元的郑州宏远路桥起重设备项目,正在进行办公楼和职工宿舍楼建设,预计8月份完工投产;等等,各大项目的火热建设,让“铁公机”活力迸发。

抱着众多大项目,“铁公机”不下“金蛋”那才是奇闻。据介绍,1至7月份,集聚区实现工业增加值15.97亿元,工业利润5.2亿元,全部工业销售收入41亿元,利税2.66亿元。截至目前,集聚区内企业个数达到78家,规模以上企业30家,就业人数达到8780人,可谓是人财两旺。

## 星级越高 压力越大

### 荥阳廉政风险星级评估结束

本报讯(记者 谢庆)日前,荥阳市廉政风险“三星评估 四级防范”的星级评定工作已经结束。与其他星级评定不同,这次的评星,谁被评的星级越高,谁的压力就越大。

“如果不是通过开展廉政风险三星评估工作,还真的不会意识到自己的工作岗位上竟然会有这么大、这么多的廉政风险。”荥阳市住房和城乡建设局建筑管理科科长翟国强在采访中这样说。

结合岗位职责查找廉政风险,然后对廉政风险进行科学评估,这是荥阳市目前正在开展的廉政风险三星评估、四级防范机制建设中的三星评估阶段工作内容,其目的是通过查找公务人员在执行公务过程中可能发生腐败行为的风险点,并根据风险点发生的几率和造成后果的严重程度,将廉政风险由低到高评估为“一星、二星、三星”三个等级,以便在对廉政风险进行防范的过程中能够突出重点,结合实际进行分类防范。

据介绍,荥阳市的廉政风险三星评估阶段工作分岗位自评、综合评价和上级审定三个步骤完成。经过93个实施单位的全力协同,目前荥阳市廉政风险三星评估四级防范机制建设“三星评估”阶段工作已顺利完成,共评定出“三星廉政风险”单位35个,“二星级廉政风险”单位33个,“一星级廉政风险”单位25个。93个实施单位的568名领导班子成员共排查出廉政风险点1815个,评定出“三星岗位”197个,“二星级岗位”241个,“一星级岗位”130个;“三星岗位”廉政风险点735个,“二星级岗位”廉政风险点683个,“一星级岗位”廉政风险点397个。最终评定结果通过电视、报刊等媒体向社会公示,接受社会监督,保证了星级评定结果的公开、公平、合理、透明。

## 新密专款编印“村情民意”

本报讯(记者 张立 通讯员 马宝记 刘丽君)日前,新密市设立专项资金,由政府拨出专项经费用于“村情民意”小报的编印工作,改变了过去村级无线编印的局面。

该市大学生村官任“村情民意”小报的编辑,负责收集、整理、编排小报稿件,村党支部书记任主编,每两个月出一期,一年共六期。每半月5日前将小报底稿以电子版形式报乡镇办事处纪委副书记审核把关。各乡镇将各村小报底稿收集整理后,于每半月10日前将小报底稿电子版报市纪委农村党风室作最后审定后统一印刷,再由市、乡、村、组逐级发放到户,达到每户一份。

全市采用统一版式,统一报头,八开四版。第一版以村情民意动态等内容为主;第二版和第三版以党务公开、村务公开、政务公开、财务公开等内容为主,第四版可以登载自选内容。每个版面可根据各村实际创设不同栏目。

该市每半年评出30份好报,给予编辑人员以适当奖励,每年被评为两次好报的村支部及所在乡镇(办事处)纪委,全市通报给予表彰。如不按要求编发“村情民意”小报,每年度缺两期以上的村给予全市通报批评。不落实签收备案的,追究有关人员责任。

## 健全效能监察长效机制 荥阳建重大项目进展台账

本报讯(记者 谢庆)重大项目从立项审批、工程进度到招投标、工程质量,在荥阳市优化局的台账上一目了然。荥阳市优化部门这一举措,为重大项目提供了坚实的监督保障。

按照荥阳市2010年联席会议的要求,荥阳市优化局对2010年8、9月份拟开工的八个重点项目建立进展情况台账。内容涉及项目概况、拟开工时间、分包市领导、责任单位、责任人、项目单位负责人、手续办理单位负责人、承办科室负责人、办理时限等。每个项目的进展情况及各个环节存在的问题都登记在册。

优化部门将效能监察台账认真梳理、细致归纳,对限时办结相关手续的单位和负责人进行表扬,对未能限时办结手续的单位及责任人进行通报批评、限期整改,对项目进展的相关人员进行责任追究。并将台账报送市委组织部,记入个人政绩档案。截至目前,建立台账的八个项目有三个项目已开工建设。